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VERBALE N° 4
SEDUTA DEL  22.1.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021 (duemilaventuno) il giorno  22 (ventidue) del mese di gennaio, la Commissione 2 è
convocata, in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17
marzo 2020, alle ore 12,00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti
 Esame ed espressione di parere sull’O.d.G.  N° 1186/20 - "Rilancio economico della città"

- collegato  alla  Proposta  di  Deliberazione  per  il  Consiglio 2020/00452,  avente  per
oggetto Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo
semestre 2020 -  proponenti: Emanuele Cocollini, Federico Bussolin, Antonio Montelatici,
Luca Tani, Andrea Asciuti, Michela Monaco, Ubaldo Bocci, Alessandro Draghi.

 Varie ed eventuali .
        

alle  ore  12,00  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Conti,,  Bocci,  Cocollini,
D’Ambrisi,  Felleca,  Giorgetti,   Montelatici,  Moro  Bundu,  Piccioli,  Rufilli,  alle  ore  12,06
Armentano;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

e apre la seduta alle ore 12,08 essendo presente il numero legale.

Sono Presenti : l’Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Alessandra Cassandrini
E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.
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Il  Presidente  Conti  apre  la  videoconferenza  introducendo  l’argomento  dell’incontro  odierno  e
affermando che oggi si va ad analizzare un atto di grande interesse  perché  collegato al DUP e
affronta  un  tema  particolarmente  caro  in  una  situazione  di  emergenza  economica,  a  seguito
dell’emergenza sanitaria e del cambiamento delle abitudini di consumo e di investimento da parte di
tutti i soggetti economici. Siamo nel mezzo dell’emergenza e Firenze, per le sue caratteristiche e
apertura internazionale che caratterizza il contesto economico,è particolarmente colpita; pertanto è
interessante valutare insieme una proposta che ha come obbiettivo trovare delle soluzione, alleviare
il  disagio  economico  ma  anche  garantire  delle  condizioni  di  ripresa  degli  investimenti  e
dell’economia.
Alle ore 12,15 entra in videoconferenza il Consigliere Lorenzo Masi.
Il Presidente Conti dà la parola all’Assessore Gianassi che non commenterà  i contenuti dell’atto
proposto dall’opposizione ma esprimerà giudizi in relazione alle tematiche di rilancio economico
della città.
L’Assessore Gianassi afferma che è fondamentale in questa fase, protratta ormai dal mese di marzo
scorso e che caratterizza questi primi mesi del 2021, lavorare su due filoni. Il primo filone è quello
che riguarda gli interventi  di natura emergenziali  a sostegno delle realtà economiche duramente
colpite dalla crisi e possono essere declinati in relazione al soggetto istituzionale che interviene:
Governo,  Regione o Comune.
Accanto  agli  interventi  emergenziali,  interventi   ad   una  prospettiva  di  medio  lungo  periodo,
finalizzati a sostenere la ripartenza e il rilancio del sistema economico con misure più strutturali di
sistema.
L’Assessore si sofferma ad esprimere considerazioni nel dettagli delle misure intraprese che sono
state iniziate nel corso del 2020 e che proseguiranno per il 2021.
Entrando  nel  merito  delle  ZES,  crede  che  alcune  misure  speciali  disposte  sulla  base  di  criteri
oggettivi  abbiano un ragionevole  fondamento  anche perché l’Amministrazione  stessa,  in  questo
ultimo anno, ha già chiesto misure speciali sul presupposto di un’analisi preventiva della gravità del
danno, in considerazione che alcuni comuni sono diversi da altri.
Prende la  parola  il  Consigliere  Cocollini  per  spiegare  gli  intenti  del  l’O.d.G di  cui  è  il  primo
firmatario. L’intervento fatto dall’Assessore, afferma Cocollini, si inserisce proprio all’interno della
logica della proposta espressa dai proponenti.  L’O.d.G,  collegato al DUP,  va a ragionare su un
tema complesso che non può essere esaurito all’interno di una mozione e vuole dare un indirizzo
strategico  all’interno  del  DUP che  poi  và  approfondito  e  declinato  dal  Consiglio  Comunale  e
dall’Amministrazione perché interessa livelli di governo diversi.  Cocollini concorda con quanto già
detto dall’Assessore Gianassi nell’affermare che si tratta di lavorare su due piani: uno è l’intervento
sull’emergenza quindi mettere in atto tutti gli strumenti per attenuare gli aspetti della crisi; l’altro
piano vede una visione più generale  quindi  più di prospettiva che s’inserisce nel  ragionamento
secondo  il  quale  la  crisi  colpisce  in  maniera  diversa  le  città  e  i  territori  sulla  base  delle  loro
peculiarità; capire, pertanto, i motivi per i quali Firenze è stata ed è colpita in maniera profonda e
diversa rispetto le altre città. L’atto s’inserisce nel dibattito che c’è ormai da molto tempo con il
quale si chiede per le Città d’Arte provvedimenti  speciali  che garantiscano poteri  straordinari  a
favore delle città d’Arte, ovvero una legge che preveda maggiore autonomia nel poter compiere
scelte ed atti specifici.
Terminata  l’illustrazione  da parte  del  proponente,  si  aprano gli  interventi  che,  per   il  carattere
politico del dibattito, si svolgono  in maniera ampia e a più riprese da parte dei Consiglieri.
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La Consigliera  Bundu esprime il  proprio parere non favorevole per questo atto,  non trovandosi
d’accordo sia tecnicamente che politicamente. La Consigliera spiega i motivi.
Il Presidente Conti come esponente del gruppo PD condivide che vi sia una condizione speciale per
Firenze  che  non  derivi  necessariamente  da  un  deficit  del  modello  di  sviluppo  ma  dalle
caratteristiche stesse della nostra città; alcune delle quali sono elementi di forza e di qualità. Ritiene
che  l’atto,  per  motivi  tecnici,  non  può  essere  posto  in   votazione;  pertanto,  propone  il  ritiro
dell’o.d.g.  e costruire, attraverso un lavoro di approfondimento, una proposta che vada ad auspicare
una legge speciale per le città d’arte. Il Presidente chiede alla Dott.ssa Cassandrini se, dal punto di
vista tecnico, possa fare un quadro normativo.
Il Consigliere Cocollini replica che l’intento principale era quello  di inserire, fra gli obbiettivi del
DUP, la creazione a Firenze di una ZES (Zona Economica Speciale) visto che verrà votato con gli
aggiornamenti  prossimamente  in  Consiglio  Comunale  e  declinare  successivamente  il  lavoro
successivo, tuttavia si ritiene disponibile per ulteriori approfondimenti.
Prendono   la  parola  anche  i  Consiglieri  Bocci  e  Masi  che  apportano   il  loro  contributo  alla
discussione.
Il Presidente Conti  ritiene opportuno rinviare l’esame dell’O.d.G. ad un’altra data e dichiara chiusa
la seduta alle ore 13,37
Nella seduta odierna  sono approvati i verbali N° 51 del 4.12.2021, N° 52 del 15.12.2020, N° 53 del
18.12.2020, N° 54 del 22.12.2020.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16.02.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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